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A BÜKK-TÉRSÉG FENNTARTHATÓ 
VíZKÉSZLETGAZDÁLKODÁSÁÉRT KÖZALAPÍTVÁNY 

MÓDOSÍTOTT ÉS EGYSÉGES SZERKEZETBE FOGLALT 
 

ALAPÍTÓ OKIRATA 
 
 

Felismerve azt a veszélyt, hogy a térség vízgazdálkodása a jelenlegi 
módszerekkel már középtávon sem tartható fenn biztonsággal Miskolc 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának Képviselőtestülete a 
Polgári Törvénykönyv 74/G §-ában foglaltak szerint KÖZALAPÍTVÁNY 
létrehozását határozta el. 
 
 

I. 
 

A Közalapítvány magyar neve: 
 A Bükk-térség Fenntartható Vízkészletgazdálkodásáért 
Közalapítvány 
 
A Közalapítvány rövidített neve: 
 Bükki Víz Közalapítvány  
 
A Közalapítvány angol neve: 
 Foundation for the Sustainable Water Resources 
Management of Bükk- 
 region 
 
A Közalapítvány rövidített angol neve: 
 KWB Project (Karstic Water of Bükk) 

 
II. 
 

A Közalapítvány székhelye: 
 H-3515 Miskolc-Egyetemváros, Környezetgazdálkodási 
Intézet 
 

III. 
 

Alapító: 
 Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Képviselőtestülete 
 
Székhelye: 
 H-3525 Miskolc, Városház tér 8. 
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Képviselője: 
 Kobold Tamás polgármester 
 

IV. 
 
A Közalapítvány célja: 
 
Az 1995. évi LIII. – a környezet védelmének általános szabályairól 
szóló - törvénynek megfelelően a Közalapítvány folyamatos 
működtetésén keresztül a Bükk-térség jelenlegi karsztvíz készletének 
mennyiségi és minőségi megóvása (figyelemmel legalább a jelenlegi 
karsztvízszintek és a vízi tájképi értékek biztosítására), valamint az 
indokolt karsztvíztermelés, az ökológiai vízigények közép- és hosszú 
távú egyensúlya biztosításának segítése, összhangban Magyarország 
vízügyi politikájával. 
 
A Közalapítvány olyan közfeladatot lát el, amelyről az 1990. évi LXV. – 
a helyi önkormányzatokról szóló – törvény szerint a helyi 
önkormányzatnak kell gondoskodnia. A Közalapítvány közhasznú 
tevékenységei: 
 

 tudományos tevékenység, kutatás 
 nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés 
 természetvédelem, állatvédelem 
 környezetvédelem. 

 
 
A Közalapítvány az előzőekben megfogalmazott célok érdekében 
feladatának tekinti: 
 
Egy olyan regionális szemléletű, komplex, metodikai értékű 
tevékenység végzését a koncepció megfogalmazásától a tervezési-
kutatási munkálatokon és a beruházások megindításán keresztül a 
létrehozandó regionális vízkészlet-gazdálkodási rendszer 
működtetéséig, amely: 
 

 a szerteágazó, egymással több esetben ellentétes megközelítésű 
társadalmi-ökológiai igényeket a fentebb megfogalmazott célok 
érdekében egyesíti 

 javaslatot tesz az anyagi erőknek egy közösen megfogalmazott, 
regionális cél érdekében való összefogására 

 javasolja az önkormányzatok, önkormányzati szövetségek anyagi 
mozgásterének kibővítését a kidolgozott szakmai elképzelések mögé 
való felsorakozás lehetőségével 
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 lehetőséget teremt a Közalapítvány által irányított, mintaterületnek 

tekinthető vízkészlet-gazdálkodási rendszer működésének eredményeit 
bemutató szakmai információs és tájékoztató, ill. oktatási anyagok 
készítésére 

 lehetőséget teremt a gazdasági érdekeltségek és a fenntartható 
vízkészlet-gazdálkodás közötti együttműködés lehetőségeinek 
létrehozására 

 lehetőséget teremt vízgazdálkodási alapkutatások végzésére, 
nemzetközi szinten is jegyzett mintaterület kialakításával 

 lehetőséget teremt egy olyan regionális számítógépes térinformatikai 
rendszer létrehozására, feltöltésére, működtetésére, mely az érdekelt 
szervek, önkormányzatok és intézmények ezirányú napi feladatainak az 
ellátását megkönnyíti 

 javaslatot készít a karsztvíztermelés optimalizálására, az egyes 
víztermelő telepek igénybevételére. 
 
 
A fentiek érdekében a Közalapítvány:  
 

 elemzi és vizsgálja a bükk-térségi víztermelők és felhasználók 
vízgazdálkodási tevékenységének társadalmi hatásait 

 tudományos kutatási-tervezési munkákat végez 
 környezeti hatástanulmányokat/hatásvizsgálatokat készít/készíttet 
 elősegíti a fenntartható vízkészlet-gazdálkodás érdekében a 

szemléletmód változtatásához szükséges közérthető és a szakmai 
tájékoztatást 

 igények szerint részt vesz a Bükk-térségben létesítendő vízművek, 
szennyvíztisztítók és hulladéktárolók műszaki tervezésében, 
irányelveket dolgoz ki azok megvalósításával kapcsolatban 

 szennyező forrásokat tár fel, javaslatot tesz azok megszüntetésének 
sorrendjére, módszereire, eszközeire, igények szerint 
elvégzi/elvégezteti a szanálást 

 kutató-tervező-szervező tevékenysége során folyamatos kapcsolatot 
tart a hatóságokkal, az érdekelt szervekkel 

 az általa indított kiviteli munkákkal kapcsolatban ellenőrzést, egyéb 
esetekben szaktanácsadást végez 

 tevékenyen részt vesz a bükki vízkészlet-gazdálkodási rendszer 
működtetésében 

 hálózati számítógépes adatbankot hoz létre, melyet a Közalapítvány 
SZMSZ-ében szabályozott feltételek alapján hozzáférhetővé tesz a 
hazai és külföldi felhasználók részére 

 hasonló természeti adottságokkal rendelkező, de fejlettebb ökokultúrájú 
országok szervezeteivel felveszi a munkakapcsolatot, a 
tapasztalatcserét, ill. a posztgraduális képzést pályázati rendszerben 
támogatja 



 5

 
 a hazai tudományban és oktatásban folyamatosan közkinccsé teszi a 

bükki-térségi fenntartható vízkészlet-gazdálkodással kapcsolatos 
kutatási eredményeit 

 megkeresésre nonprofit jelleggel segít minden víztermelőt és 
felhasználót alaptevékenységének ellátásában 

 szakembereket kér fel a közalapítványi célok érdekében történő 
munkák elvégzésére 

 pályázatokat készít újabb támogatások elnyerésére 
 újabb támogatók megnyerése céljából tájékoztatókat, ismertetéseket 

készít, tart, közöl 
 szükség estén pályázatokat ír ki a közalapítványi célok elérése 

érdekében 
 figyelemmel kíséri a felszíni és felszín alatti víz minőségének 

változását, annak egészségügyi hatásait, javaslatot dolgoz ki a 
szükséges beavatkozásra 

 regisztrálja a statikus és dinamikus vízkészlet, valamint a 
karsztvízszintek változását, a szükséges intézkedések megtételére 
javaslatot dolgoz ki 

 javaslatokat készít a vízkészletek optimalizálására, előrejelzéseket ad 
 vizsgálja a "turisztikai terhelhetőséget", javaslatot tesz az 

idegenforgalmi igény kielégítésének formájára 
 meglévő szennyező forrásokkal, tervezett beruházásokkal 

kapcsolatban kockázatszámításokat végez 
 a térség beruházásaival kapcsolatban megvalósíthatósági 

tanulmányokat készít  
 résztvesz a települések rendezési terveinek megvitatásába, javaslatot 

tesz a fenntartható vízkészlet-gazdálkodás érdekében teendő 
beavatkozásokra 

 vizsgálja az erdőgazdálkodás, vadgazdálkodás, ipari tevékenység és 
bányászat hatásait a vízkészlet-gazdálkodásra 
 
 

V. 
 

A Közalapítvány vagyona: 
 
Az Alapító kijelenti, hogy a Közalapítvány működésének 
megkezdéséhez a bejegyzéstől számított 30 napon belül a 
Közalapítvány induló vagyonaként 1.000.000.-Ft-ot, azaz Egymillió 
forintot befizet. 
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A közalapítványi vagyon felhasználásának módja: 
 

 A Közalapítvány vagyonát teljes mértékben a fent említett célok 
elérésének érdekében a mindenkori számviteli és egyéb pénzügyi 
jogszabályok szerint használhatja fel a működésének biztosítására. 

 A Közalapítvány induló vagyonából 500.000.-Ft, azaz Ötszázezer forint 
szabad pénzeszközt tartós betétben kell elhelyezni, amely az 
alapítvány zárt vagyonát képezi. A Közalapítvány részére történő egyéb 
pénzbeli felajánlások, ill. befizetések esetén azok minimálisan 5 %-
ának megfelelő összeggel a zárt vagyonrészt meg kell növelni. A zárt 
vagyonrész lekötéséből származó hozadék szabadon felhasználható. 

 A Közalapítvány működésén az alapító okiratban foglalt célok elérését 
kell érteni. 

 A Közalapítvány gazdálkodása során elért eredményét nem osztja fel, 
azt az alapító okiratban meghatározott tevékenységekre fordítja. 

 A Közalapítványnak a cél szerinti tevékenységéből, illetve vállalkozási 
tevékenységéből származó bevételeit és ráfordításait elkülönítetten kell 
nyilvántartani. 

 A Közalapítvány külföldről kapott támogatását elkülönített 
devizaszámlán kell kezelni. 
 
A Közalapítvány folyamatos működőképességének fenntartása 
érdekében: 
 

 Minden évben költségvetést készít, melyben fel kell tüntetni a 
tárgyévben rendelkezésre álló vagyon mértékét, a működési 
költségeket, a várható bevételt. 

 A Közalapítvány bevételeit csak az alapító okiratban meghatározott 
célokra fordíthatja. Hosszú távon a zárt vagyonrész gyarapítását kell 
elérni "a közalapítványi vagyon felhasználásának módja" fejezetben 
leírtak szerint. 

 A Közalapítvány vállalkozási tevékenységet csak közhasznú céljainak 
megvalósítása érdekében, azokat nem veszélyeztetve végez. 
 
 

VI. 
 

A Közalapítvány szervezete: 
 
A Közalapítvány nyitott, ahhoz bárki csatlakozhat, ha a csatlakozás a 
jogszabályoknak megfelel és a kuratórium elfogadja. A Közalapítvány 
munkája és tevékenysége során épít a nyilvánosság, a társadalmi és 
önkormányzati ellenőrzés lehetőségeire és a társadalmi támogatók 
kezdeményezéseire, javaslataira. 



 7

 
A Közalapítvány közhasznú szolgáltatásaiból a csatlakozókon kívül 
más is részesülhet. A Közalapítvány, mint kiemelkedően közhasznú 
szervezet szolgáltatásainak igénybevételére a Kuratórium döntése 
alapján van mód. 
 
A Közalapítvány közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, 
szervezete pártoktól független és azoknak anyagi támogatást nem 
nyújt. Országgyűlési képviselői, megyei, fővárosi, önkormányzati 
választásokon jelöltet nem állít, ezt a jövőre nézve is kizárja. 
 
A Közalapítvány az alapító okirat szerinti tevékenység és gazdálkodás 
legfontosabb adatait évente egy alkalommal a helyi sajtó – Déli Hírlap - 
útján nyilvánosságra hozza. 
 
 
A Közalapítvány kezelő szerve: 
A Kuratórium 
 
A Közalapítvány legfőbb szerve a Kuratórium.  
A Kuratórium elnökét, titkárát és tagjait az alapító kéri fel és választja 
meg 5 évi időtartamra, amely korlátozás nélkül meghosszabbítható. 
A Kuratórium létszáma 14 fő. 
 
Abban az esetben, ha a Kuratórium létszáma valamilyen okból 
csökkenne, az Önkormányzat legközelebbi ülésén a kieső tag helyére 
új tagot választ.  
Az alapító a Kuratórium bármely tagját a megbízatás lejárta előtt 
visszahívhatja, amennyiben a tag működése veszélyezteti a 
Közalapítvány céljának megvalósítását vagy alkalmatlan a megbízatás 
ellátására. 
 
A Kuratórium szükség szerint, de évente legalább 2 alkalommal 
ülésezik. A meghívót az ülés előtt 8 nappal kell írásban a Kuratórium 
tagjaihoz eljuttatni. A meghívóban közölni kell az ülés napirendi pontjait. 
Az ülésekről jegyzőkönyvet kell felvenni, amelyet az ülésen résztvevő 
valamennyi tag aláír. A jegyzőkönyvnek tartalmaznia kell az ülés 
időpontját, helyét, az elhangzottak lényegét, az adott döntéseket szó 
szerint, azok hatályát, a döntést támogatók és ellenzők személyét. 
A Kuratóriumot az elnök, akadályoztatása esetén a titkár hívja össze. 
A Kuratórium üléseit az elnök, akadályoztatása esetén a titkár vezeti. 
Az ülések nyilvánosak, ugyanúgy a határozathozatal is, kivéve, ha a 
Kuratórium úgy dönt, hogy az adott ülés vagy napirendi pont tárgyalása 
zárt, illetve a határozathozatal titkos. 
A Kuratórium határozatait nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel 
hozza. Szavazategyenlőség esetén az elnök - távollétében a titkár - 
szavazata dönt.  
A Kuratórium akkor határozatképes, ha az ülésen a tagok több mint fele 
jelen van. 
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A Kuratórium döntéseit az érintettekkel a titkár közli szóban vagy 
írásban. Az adott döntésnél a Kuratórium dönti el, hogy azt 
nyilvánosságra kell-e hozni, és milyen módon. 
A Kuratórium működésével kapcsolatos iratokat a titkár őrzi és tárolja. 
Az iratokba való betekintést a Kuratórium elnöke engedélyezi, és erről a 
titkár nyilvántartást vezet. 
A Kuratórium évente egy alkalommal köteles a munkájáról az 
Önkormányzatnak beszámolni. Az éves beszámolót a Kuratórium az 
elnök előterjesztésében tárgyalja meg, és dönt annak jóváhagyásáról, 
valamint ezzel egyidejűleg a közhasznúsági jelentés elkészítéséről. A 
Közalapítvány köteles az éves beszámoló jóváhagyásával egyidejűleg 
közhasznúsági jelentést készíteni. A jelentés elfogadása a Kuratórium 
kizárólagos hatáskörébe tartozik. 
 
A Kuratórium működésének részletes szabályait az SZMSZ 
tartalmazza. A Kuratórium tagjait a megbízatásukért díjazás nem illeti 
meg.  
 
A Kuratóriumi tagság megszűnik  
- a megbízás lejártával, 
- visszahívással, 
- a tag halálával, 
- lemondással. 
 
 
Összeférhetetlenségi szabályok: 
 
A Kuratórium határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki 
vagy akinek közeli hozzátartozója (Ptk. 685. § b. pont), élettársa a 
határozat alapján 

a.) kötelezettség vagy felelősség alól mentesül, vagy 
b.) bármilyen más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben 

egyébként érdekelt. Nem minősül előnynek a Közalapítvány cél szerinti 
juttatásai keretében a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető nem 
pénzbeli szolgáltatás. 
 
Közhasznú szervezet megszűntét követő két évig nem lehet más 
közhasznú szervezet vezető tisztségviselője az a személy, aki olyan 
közhasznú szervezetnél töltött be – annak megszűntét megelőző két 
évben legalább egy évig – vezető tisztséget, amely az adózás rendjéről 
szóló törvény szerinti köztartozását nem egyenlítette ki. 
A Kuratórium tagjai kötelesek valamennyi érintett közhasznú 
szervezetet előzetesen tájékoztatni arról, hogy ilyen tisztséget 
egyidejűleg más közhasznú szervezetnél is betöltenek. 
A Kuratórium saját tagjait, a Közalapítvány támogatóit, valamint e 
személyek hozzátartozóit – a bárki által megkötés nélkül igénybe 
vehető szolgáltatások kivételével – cél szerinti juttatásban nem 
részesítheti. 



 9

 
A Kuratórium tagjai: 
 
 Árvai János (tag)   (3300 Eger, Tévesztő köz 2.) 
 Dr. Förster Gyula (tag)  (3526 Miskolc, Blaskovics u. 8.) 
 Gasztonyi Éva (tag)  (3300 Eger, Napsugár u. 34.) 
 Gyula Zoltán (tag)   (3300 Eger, Tévesztő köz 5.) 

Dr. Gyurkó Péter (tag)  (3530 Miskolc, Széchenyi u. 62.) 
 Juga György (tag)   (3525 Miskolc, Kossuth u. 14.) 

Latrán Béla (tag)   (3530 Miskolc, Toronyalja u. 47.) 
 Lencsés József (tag)  (1138 Budapest, XIII. Karikás F. 

u. 6/B.) 
 Dr. Lénárt László (elnök)  (3529 Miskolc, Szilvás u. 27. 

4/2.) 
 Orbán József (tag)   (3529 Miskolc, Benke J. u. 15.) 
 Pápai Zoltán (titkár)  (3535 Miskolc, Havas u. 32.) 
 Tóth Árpád (tag)   (3531 Miskolc, Kőporos u. 3.) 
 Uray Zsolt (tag)   (3532 Miskolc, Győri kapu 93.) 
 Vojtilla László (tag)  (3519 Miskolc, Ungvári u. 8.) 
 
 

VII. 
 

A Közalapítvány képviselete: 
 
A Közalapítványt a Kuratórium elnöke, akadályoztatása esetén a titkár 
képviseli. A Kuratórium elnöke az ügyek meghatározott csoportjára 
nézve a képviselettel a Kuratórium bármely tagját meghatalmazhatja. 
 
A kuratóriumi tagok feladatvállaló nyilatkozatai az alapító okirat 
mellékletét képezik. 
 
A Kuratórium elnökének és tagjainak a Közalapítványért végzett 
tevékenysége közben felmerült költségeit a Közalapítvány megtéríti. 
 
A bankszámla feletti rendelkezésre jogosult a Kuratórium elnöke és egy 
tagja együttesen, illetve a Kuratórium 2 tagja együttesen a 
számlavezető pénzintézetnél bejelentett módon.  
 
A Kuratórium hatásköre: 
 

 a Közalapítvány szervezeti és működési szabályzatának megállapítása 
 a kuratórium ügyrendjének megállapítása, SZMSZ-ben való rögzítése 
 döntéshozatal a Közalapítványhoz való csatlakozás ügyében 
 a Közalapítványban folyó munka ellenőrzése 
 mindaz, amit az Alapító és a Közalapítványhoz csatlakozók a 

kuratórium kizárólagos hatáskörébe utalnak. 
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VIII. 

 
A kezelő szerv ellenőrzése: 
 
A kezelő szerv tevékenységét az Alapító képviselőtestületének 
Pénzügyi Bizottsága folyamatosan ellenőrzi. 
 
E feladatában a Bizottság: ellenőrzi a Közalapítvány működését, 
gazdálkodását. Ennek során a vezető tisztségviselőktől jelentést, a 
szervezet munkavállalóitól tájékoztatást vagy felvilágosítást kérhet, a 
Közalapítvány könyveibe és irataiba betekinthet, azokat 
megvizsgálhatja. 
 
Az ellenőrző szerv ügyrendjét maga állapítja meg. 
 
Nem lehet az ellenőrző szerv elnöke vagy tagja az a személy, aki 

a.) a vezető szerv elnöke vagy tagja, 
b.) a Közalapítvánnyal a megbízatásán kívül más tevékenység kifejtésére 

irányuló munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló jogviszonyban 
áll, 

c.) a Közalapítvány cél szerinti juttatásából részesül – kivéve a bárki által 
megkötés nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatásokat, és a 
társadalmi szervezet által tagjának a tagsági jogviszony alapján 
nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő cél szerinti juttatást, illetve 

d.) az a.)-c.) pontban meghatározott személyek hozzátartozója. 
 
A Bizottság tevékenységéről évente egy alkalommal beszámol az 
Alapítónak. 
 

IX. 
 

A Közalapítvány megszűnése: 
 
Az alapító a Közalapítványt határozatlan időre hozza létre. A 
Közalapítvány a Polgári Törvénykönyvben meghatározott módon szűnik 
meg. 
 
A Közalapítvány működése felett a törvényességi felügyeletet az 
ügyészség látja el a rávonatkozó szabályok szerint. 
 
A Bíróság a Közalapítványt az Alapító kérelmére nem peres eljárásban 
megszünteti, ha a közfeladat iránti szükséglet megszűnt, vagy a 
közfeladat ellátásának biztosítása más módon, illetőleg más szervezeti 
keretben hatékonyabban megvalósítható. A Közalapítvány megszűnése 
esetén a Közalapítvány vagyona – a hitelezők kielégítése után – az 
Alapítót illeti meg, aki köteles azt a megszűnt Közalapítvány céljához 
hasonló célra fordítani és erről a nyilvánosságot megfelelően 
tájékoztatni.  
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X. 

 
Egyéb rendelkezések: 
 
A Közalapítvány működése nyilvános. A Közalapítvány működését a 
Kuratórium elnöke, vagy titkára a sajtóban ismertetheti, a támogatók 
nevét hozzájárulásuk nélkül azonban nem hozhatja nyilvánosságra. 
 
A Közalapítvány a B-A-Z. Megyei Bíróság általi nyilvántartásba vétellel 
jön létre és nyeri el önálló jogi személyiségét. A nyilvántartásba vételt 
követően a Közalapítvány alapító okiratát a Polgári Törvénykönyv 74/G. 
§ (6) bekezdésében foglaltaknak megfelelően hivatalos lapban közzé 
kell tenni.  
 
A Közalapítványt érintő, az alapító okiratban nem szabályozott 
kérdésekben a Polgári Törvénykönyv, valamint az alapítványokra és a 
közhasznú szervezetekre vonatkozó hatályos jogszabályok 
rendelkezései az irányadók. 
 
A Közalapítvány kiemelkedően közhasznú szervezetté nyilvánításáról a 
Bíróság határoz, a jelen módosított és kiegészített Alapító Okiratban 
foglaltak figyelembevételével a közhasznú szervezeteket megillető 
kedvezményeket és az ezzel kapcsolatos rendelkezéseit az Alapító 
Okiratnak az 1997. évi CLVI. – a közhasznú szervezetekről szóló – 
törvényben foglaltak figyelembevételével kell értelmezni és alkalmazni. 
 
M i s k o l c,  1999. március 4. 
 
    Az alapító nevében: 
                 
                                          K o b o l d    Tamás 

      
                     polgármester 
 
Mellékletek: 

 a kuratórium tagjainak feladatvállaló nyilatkozatai 
 a Közalapítvány elfogadott SZMSZ-e (a bírósági bejegyzéstől számított 

60 napon belül kell elkészíteni) 
 Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata - mint alapító - közgyűlési 

határozata a Közalapítvány Alapító Okiratának módosításáról 
 


